



# 城市文明风景线更靓

我区多街道社区促进社区人居环境向好提升

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 晓飞 媛媛 云翔 常君 慧伶 刘畅 晨茹 仁辉 梓平 陈晨 玉珊 晓慧 摄影报道)卫生综合整治、倡导垃圾分类、绿色低碳生活宣讲……

连日来,我区多街道社区助力精致舒美城市建设,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,促进社区人居环境向好提升,共同筑建美好幸福社区。



## 卫生整治 营造整洁社区环境

厚安社区组织小区楼栋长、党员、热心居民,共同开展环境卫生志愿服务活动。现场,大家在社区工作人员带领下,身穿红马甲,手拿夹子、垃圾袋等工具,清扫路面垃圾、杂草,捡拾绿化带内的杂物。此次活动,让社区面貌焕然一新,营造一个清洁、文明、和谐的环境,更提升群众环保意识和文明意识,增强爱护环境的责任感和自觉性。

芝罘岛社区充分发挥党建引领作用,凝聚各方力量共同参与网格环境治理。新时代文明实践站工作人员、志愿

者、建投物业等共同对小区内大面积杂物进行集中清理整治。集中清理前,新时代文明实践站通过网格微信群发送通知、现场张贴温馨提示等方式进行广泛宣传,让各个网格居民知晓环境美化重要性以及楼道乱堆乱放的危害性。在整治过程中,社区网格员通过入户走访,对乱堆乱放物品摸排登记,清理时,社区网格员和志愿者服务团队耐心劝说住户及时认领楼道内物品,并一起帮助居民清理。对没有及时认领的则由工作人员进行集中清理。

楚民社区开展精致舒美城市建设活动,活动现场,社区工作人员兵分两路,来到辖区各个卫生死角,一路沿着富春山居小区外围,对小区外的绿化带和人行道的垃圾进行清理;对小区内侧道路路面裸露垃圾进行清理,四色垃圾桶盖进行维护。大家手持夹子、袋子、扫帚等工具,分工合作,捡烟头、拾垃圾、清扫路面,忙得热火朝天,经过两个多小时的辛勤劳动,社区环境焕然一新,以实际行动改善社区容貌,打造整洁有序的城市名片。

## 垃圾分类 养成文明生活习惯

珠玑东社区工作人员、网格员和志愿者在辖区内组织开展垃圾分类宣传活动。网格员向居民详细讲解垃圾分类的基本知识、乱扔有害垃圾对环境和人身的危害以及有害垃圾的处置流程等内容,引导居民主动正确投放垃圾。同时,着重介绍有害垃圾的种类,如充电电池、废旧灯管、过期药品、化妆品和杀虫剂等都属于有害垃圾。随后,参加活动的居民们纷纷将家中的过期药品等有害垃圾,投放到有害垃圾桶内。

世秀社区组织在职党员、小区居民开展垃圾分类知识宣讲活动。活动中,宣讲员耐心讲解四色垃圾分类的重要

性及有害垃圾的处理方法等知识,现场分发垃圾分类宣传资料,正确引导居民处理生活垃圾。同时,通过有奖小游戏寓教于乐,引导群众对生活垃圾分类有了更深的了解,鼓励大家养成保护环境、分类投放生活垃圾的好习惯。

东林社区组织开展“垃圾分类 你我同行”主题宣讲活动,现场以PPT讲解方式,向居民普及垃圾分类以及如何进行垃圾分类等知识,同时对垃圾分类后如何清运和回收处理的方法进行详细讲解。让居民更深刻了解到垃圾分类的标准,引导居民从身边小事做起,逐步养成垃圾分类投放的好习惯。

所城里社区志愿服务队组织在辖区开展以“普及垃圾分类,共建无废城市”为主题的垃圾分类宣传活动,引导居民朋友们养成垃圾分类的好习惯。活动中,志愿者向居民发放垃圾分类宣传资料,现场向居民讲解垃圾分类的重要性和垃圾分类知识,例如如何分类可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其它垃圾,对容易混淆的问题进行细心解答。同时,志愿者们现场演示正确的丢垃圾方式——打开桶盖扔垃圾,扔完垃圾盖桶盖,引导大家做垃圾分类的践行者和宣传者,带动身边的家人朋友一起加入文明健康的队伍中。

## 绿色低碳 助推健康美好生活

革新社区在烟台家美医院多功能厅开展主题为“绿色引领·共‘碳’未来”绿色低碳高质量发展宣讲,主讲人向大家广泛宣传绿色低碳发展理念,普及应对气候变化知识,倡导简约适度、绿色低碳的生产生活方式。同时,现场解答群众日常生活中遇到的节能降耗问题,动员大家广泛参与低碳行动,并发起倡议,争当减污降碳的“参与者”,践行简约适度的生活方式,让绿色低碳成为新时尚。

福泰社区开展“绿色引领·共‘碳’未来”绿色低碳高质量发展主题宣讲。

社区宣讲员通过现场播放公益视频等方式,呼吁居民群众牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,积极参与节能减排行动,自觉养成文明、节约、绿色、低碳的节能习惯,引导每个居民、家庭都成为环境保护的传播者、践行者、督促者。此次宣讲,让节能环保、绿色低碳的理念在居民心中留下深刻印象,提高了居民群众的能源忧患意识、节能低碳意识。

锦城社区在新时代文明实践站宣讲室开展“绿色引领·共‘碳’未来”主题宣讲活动。锦城社区通过专题PPT的

形式向居民详细讲解绿色低碳理念,普及低碳节能知识,倡导居民循环利用资源,减少使用一次性用品,学会废旧物品回收利用、垃圾分类知识,号召大家积极行动起来,自觉加入节能减排行动中,从点滴做起,支持环保事业,做节能减排、保护环境的倡导者、实践者、志愿者,引导居民逐步养成节能减排好习惯,提高居民的文明素质。

通过此次宣讲,进一步增强居民节能环保意识,在社区范围内形成了崇尚节约节能、绿色消费与低碳环保的浓厚氛围,让绿色低碳理念深入人心。